

约翰·奥斯瓦尔特博士，列王纪上，第 14 课，第 1 部分

列王纪上 17-18 章，第 1 部分——以利亚简介

© 2024 约翰·奥斯瓦尔特和特德·希尔德布兰特

欢迎来到我们继续学习《列王记》的课程。

让我们从祷告开始。

天父，我们满怀喜悦地来到您面前，知道您掌握着一切，知道当我们看到政治冲突和紧张局势时，您掌控一切。

谢谢您。天父，我们祈祷您在我们学习您书中的这一部分时在我们心中做工。我们祈祷您能让我们重新对您充满信心。

我们祈祷您能让我们重拾对您的人民的信心。我们祈祷您能让我们重拾对您掌控我们周围世界的信心。谢谢您。

请打开我们的心扉，聆听你的圣灵通过这项研究对我们每个人说的话，我们会感谢你。奉你的名，阿门。

我们来到了分裂王国的第二个分支，我称之为分裂王国。

《分裂的王国》从第一卷第十二章延伸到第二卷第十七章。这是两本书的主要部分。这一细分部分是本书各部分中最大的单一部分。

抱歉，我应该说这是本书中最大的一个细分部分。所罗门 40 岁，分为 11 章。这些章节涵盖了大约 80 年，分别是第 1 卷、第 17 章至第 2 卷、第 13 章，以及专门讲述大约 80 年的 19 章。

请注意，所罗门去世和以利亚到来之间的 55 年只用了五章。是什么让这些章节或内容值得如此深入地处理？它处理的是耶和华与巴力之间的冲突。从很多方面来说，这是整本书的核心冲突。

因为如果北国抛弃耶和華，將巴力奉為神，那麼猶大遲早也會效仿。結果就是我們今天不會有聖經了。或者即使有，也會大不相同。

因此，巴力和耶和華之間的衝突絕對至關重要。這是兩本書全部內容的核心部分。第 117 章至第 213 章顯然涵蓋了兩個事工，即以利亞和以利沙。

但事實上，這只是一個單一的事工。直到以利沙事工的最後部分，與巴力的鬥爭才真正取得勝利。隨著我們閱讀這些書，我們會看到這兩者是如何融合的。

他們兩個是截然不同的人，在某些方面幾乎截然相反。但另一方面，這是一個單一的部門。這是一個單一的目标，一個單一的使命。

那麼，這個神巴力又如何呢？巴力，BAAL，希伯來語發音為 Baal，是大气之神。他是風暴之神。他是雨之神。

他也是生育和植物之神，因此在迦南人的心目中他至關重要。巴比倫和埃及都有大河，可以用來灌溉。所以，下不下雨其實並不重要。

但迦南沒有大河。從我們的角度來看，約旦河更像是一條小溪，而不是一條河。而且它位於裂谷深處，所以實際上沒有辦法將水引到任何大片土地上。

這意味着迦南人和以色列人完全依賴來自地中海的風暴。如果這些風暴在秋天和春天沒有按時到來，人們就會死亡。所以我們需要一個我們可以操縱的上帝，我們可以随心所欲地做我們想做的事。

另一方面，耶和華是無法控制的。你不能對他使用魔法。他不屬於這個世界。

他與這個宇宙不同，你無法通過魔法儀式讓他做你想做的事。你所能做的就是相信他。哦，我的天啊。

然後向他投降。哦，我的天啊。不，不，不，不，不，不，不。

我宁愿拥有一个属于这个世界的神，我可以操纵他，让他保佑我。请注意，我们对耶和华的崇拜往往是异教的。我们认为我们可以做一些事情让他满足我们的愿望。

不对。这就是这场斗争的核心。你认为你可以控制一个神来满足你的需要，而另一个神你却无法控制，你必须信任他并臣服于他才能得到你的需求。

所以，正如您在屏幕上看到的，巴力是雨神。您可以看到石头上布满了雨水。他手里拿着一棵树。

但如果你看它的底部，你会看到那里有一个点。这是闪电。他的另一只手拿着一根狼牙棒。

砰，雷声大作。这是风暴之神。所以，这件事的发展并非偶然。

我们看到以利亚在第 17 章被介绍。我们注意到，一开始就出现了主题。以利亚说，亚哈，除非我允许，否则不会下雨。

当然，以利亚从不相信他有能力降雨。他的话，以利亚的话，将与耶和華的话相同。当我们浏览这部分，第 17 章第 1 至 24 节时，请注意上帝说话或提到耶和華的话的次数。

第 2 节，耶和華的话临到以利亚。第 5 节，他按照耶和華的吩咐去做。第 8 节，耶和華的话临到他。

再次，在第 14 节中，这是耶和華以色列的神所说的话。再次，在第 16 节中，与以利亚所说的耶和華的话一致。最后，在第 24 节中，现在我知道你是神人，耶和華从你口中所说的话是真实的。

这里要强调的是，耶和華是会说话的神。巴力不会说话。哦，是的，他的雕像有嘴，但嘴里却发不出声音。

耶和華没有嘴，但他能说话。圣经中一直有这样的想法：上帝可以通过语言这种神秘的媒介来揭示自己。所以以利亚说，当我说话时，那将是上帝的声音。

因为上帝通过我说话。你和我都能听到他的声音。你和我都能被他引导和指挥。

也许不像以利亚和以利沙所经历的戏剧性方式，但尽管如此，我们仍然可以认识他，认识他是活生生、会说话的神，他指引我们的道路，并以奇妙的方式指引我们。现在，我们在第 17 章中看到了三个奇迹。首先，他被送到基立溪。

这条小溪位于约旦河对岸，就在这片地区的某个地方。这也是以利沙的家乡。他来自基列，就在这个地区。

于是，上帝派他去，说乌鸦会给他送来食物，他可以喝溪水。然后，我们看到油不停的奇迹，花不停的奇迹。第三，我们看到寡妇的儿子复活的奇迹。

那么，这到底是怎么回事呢？许多学者只是简单地将这整段内容称为先知的传说，而我们之所以看到所有这些奇迹，只是因为这是传说，而人们在编造传说时喜欢讲述令人惊奇的故事。我认为事实并非如此。事实上，以利亚-以利沙的叙述中，奇迹比《列王纪》其余部分加起来还要多。

某种程度上，申命记的其余部分从约书亚记到列王记都有这样的记载。发生了什么？耶稣的故事中也有同样的情况。再次注意，当你谈到使徒时，他们显然有能力创造一些奇迹。

据说门徒们有驱赶恶魔的能力。但总的来说，一旦你读过福音书，你就不会看到很多奇迹。你不会认为保罗主要是个创造奇迹的人。

你把他看作传教士和教师。发生了什么事？这些都是危急时刻，一切都取决于耶稣的事工、以利亚和以利沙的事工。另一个充满奇迹的时期是出埃及记。

我很喜欢 CS Lewis 在某处说过的话。他说奇迹是启示之钢撞击时间之轮时迸发的火花。这不是很好吗？是的，上帝在这些危机时刻特别显露自己。

他在埃及显露自己。他现在在与巴力的冲突中显露自己。他在高潮和最终阶段在耶稣身上显露自己。

所以，这些奇迹不仅仅是人们创造的传奇。事实上，它们是已经发生的事情的表达。现在我们在奇迹中注意到了一种进步。

我们从某种自然意义上的食物和水开始。好吧，乌鸦会把食物和水带来，但乌鸦可以找到食物并带来。所以是的，水就在溪流里。

但后来水用完了，上帝告诉以利亚要做一件相当了不起的事。他告诉他从那里去基列的任何地方。

他告诉他要穿过这片土地，一直到腓尼基人的领土，到达撒勒法村。你看到了吗？大约在泰尔和西顿的中间，距离很远，如果你愿意的话，可以穿越敌国近一百英里，到达一个实际上不属于以色列的村庄。这是迈出信仰的一大步，去一个不是你家乡的土地，去一个他可能从未去过的地方，去见一个他从未见过的人，去见一个寡妇。

现在，寡妇在很多方面都是这个国家最穷的人。她没有丈夫来供养她或照顾她。从很多方面来说，这太疯狂了。

我想，我们所有遵从主旨意的人都经历过这样的事情。天啊，这太不可思议了。但事实就是如此。

这一切都要从亚伯拉罕说起。要想真正地信靠上帝，就意味着我们必须一次又一次地放弃任何照顾自己的能力。这很可怕。

但我可以喋喋不休地说我如何相信上帝，而事实上，我相信自己有能力照顾自己并满足自己的需要。只有当上帝呼唤我们出发时，我们才会发现我们是否真正信任他。所以，他来到了寡妇身边，当他向她要一杯水时，她非常友善、慷慨地去喝水。

他说，哦，顺便给我拿点吃的。她说，先生，我只剩最后一滴油和最后一点面粉了。我正在捡柴火来煮这些东西，把它们给我和我儿子，我们会吃完它们然后死去。

他说：“别害怕。回家去，照你说的做。但首先，先用你所有的做一小块面包给我，拿来给我。”

把上面的捐出来，然后看看还剩下多少。根据凯伦和我的经验，这就是什一税的原则。现在，约翰·卫斯理说得很好，10%的规则是旧约。

你所有的钱都是上帝的。唯一的问题是，你要花多少钱在自己身上？缴纳10%的什一税是一个不错的起点。但问题来了。

如果你等到月底才向上帝奉献，你就没有东西可以奉献了。奉献物会消失。从头开始向上帝奉献。

你会惊奇地发现，这个月剩下的时间里，你的钱花得有多值。现在，我无法解释这一点，但这是一个原则。这不是你可以打赌的事情。

好吧，上帝，我给你这个祭品，你会做得更好。那样就是灾难之路。上帝是不可操纵的。

上帝是不会被勒索的。但以利亚说，把你所有的东西给我，然后看看还剩下什么。瞧，这就是供应的奇迹。

油没有阻止花儿凋谢。然后是第三个奇迹，生命与死亡。你明白我所说的渐进性吗？我认为，上帝在很多方面都在向以利亚和其他人展示他的力量。

以利亚，我有能力控制乌鸦。以利亚，我有能力控制生活的基本必需品。以利亚，我有能力控制生命和死亡本身。

于是，小男孩死了。母亲说，你来这里，你来这里是为了让我认罪，并因此杀死我的儿子。当然，这就是魔鬼的伎俩。

当悲剧发生时，我们会说，哦，不知怎么的，这是我应得的。不知怎么的，这是我的罪孽造成的。这就是安慰者试图让约伯明白的。

哦，生活远比这复杂得多。但这是她的自然反应。以利亚说，主啊，你竟然给这个我寄宿的寡妇带来悲剧？对上帝的信仰并不意味着我们没有疑问。

信靠上帝并不意味着我们不会感到绝望和迷茫。但看看以利亚做了什么。他三次伏在男孩身上，向主呼喊：“耶和华我的上帝，让这个男孩的生命回到他身上吧。”

他做到了。这是一位拥有一切力量的神。这是一位能够触及生活的每个部分并在其中和通过生活拯救我们的神。

现在，在我们结束这一部分之前，还有一件事，请注意以利亚的称呼。他没有被称为先知。但他被称为神人。

有趣的是，这位妇女是这样描述他的。在第 18 节中，她对以利亚说：“我是一个神人，你对我有什么意见？”然后，在最后，她说：“我知道你是神人。”请注意，你口中所说的耶和华的话是真理。

是的，是的。这就是为什么我将这一章命名为“以利亚介绍”。

它告诉我们这个人是谁。他是上帝的使者。我想告诉你们，这就是先知的本质。先知是一种职业。

先知是一个角色。属神之人是一种性格、一种天性、一种存在。你我可能不是先知或女先知，但我们可以成为属神的男人和女人。

这比成为先知更重要。他是神人。在本节中，以利亚和以利沙将主要被称为神人。

他们是否履行了先知的职责，向各国宣讲上帝的话语？哦，是的。但比这更深层次的是他们的性格，他们是谁，他们与上帝的关系如何。这就是摆在我们面前的问题。

因此，第 17 章介绍了以利亚。